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1.  Важным направлением молодежной политики Республики Беларусь является:
1) развитие инженерной инфраструктуры; 2) гендерное равенство;

3) агроэкотуризм; 4) информатизация;
5) социально-экономическая поддержка молодой семьи.

2.  Важным направлением молодежной политики Республики Беларусь является:
1) развитие туризма; 2) достижение гендерного баланса;

3) ресурсное обеспечение инноваций; 4) профориентация и трудоустройство учащихся;
5) информатизация.

3.  Задачей гендерной политики в Республике Беларусь является:
1) восстановление историко-культурного наследия регионов

2) повышение уровня жизни населения
3) расширение участия женщин в структурах власти

4) обеспечение преемственности духовных ценностей культуры

4.  Задачей гендерной политики в Республике Беларусь является:
1) формирование «женских» отраслей экономики

2) повышение уровня жизни населения
3) оптимизация возрастной структуры населения

4) достижение реального равенства мужчин и женщин в жизни общества

5.  Гендерная политика в Республике Беларусь направлена на:
1) ликвидацию «женских» отраслей экономики 2) повышение уровня жизни населения

3) достижение баланса в сфере занятости мужчин и женщин
4) оптимизацию возрастной структуры населения

6.  Задачей гендерной политики в Республике Беларусь является:
1) восстановление историко-культурного наследия регионов

2) повышение уровня жизни населения
3) развитие жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства

4) достижение реального равенства мужчин и женщин в жизни общества

7.  Одной из демографических угроз для Республики Беларусь является:
1) переход людей из одних демографических групп в другие

2) увеличение количества браков среди лиц пожилого возраста
3) рост воспроизводства народонаселения 4) нарастание нелегальной миграции

8.  Демографическая безопасность Республики Беларусь предполагает реализацию комплекса
мер по:

1) снижению заболеваемости и смертности населения
2) активизации социально значимой деятельности общественных объединений

3) переходу регионов к устойчивому развитию
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4) развитию агротуристических комплексов

9.  Демографическая безопасность Республики Беларусь предполагает реализацию комплекса
мер по:

1) обеспечению свободы творческой деятельности;
2) созданию высокоэффективного сельскохозяйственного производства;

3) развитию позитивных молодежных инициатив;
4) устранению влияния неблагоприятных факторов среды обитания.

10.  Демографическая безопасность Республики Беларусь предполагает реализацию комплек-
са мер по:

1) расширению возможностей для самореализации талантливой молодежи;
2) развитию агротуристических комплексов;

3) улучшению репродуктивного здоровья населения
4) переходу регионов к устойчивому развитию.

11.  Комплекс мер, обеспечивающих демографическую безопасность Республики Беларусь,
включает в себя действия, направленные на:

1) создание высокоэффективного сельскохозяйственного производства;
2) регулирование внутренних миграционных потоков;

3) создание гражданам равных условий для приобщения к духовным ценностям;
4) формирование в обществе взыскательного отношения к деятельности СМИ.

12.  Комплекс мер, обеспечивающих демографическую безопасность Республики Беларусь,
включает в себя действия, направленные на:

1) оптимизацию внутренних и внешних миграционных потоков;
2) формирование у населения правовой и политической культуры;

3) повышение образовательного уровня молодежи, ее готовности к труду;
4) реставрацию памятников истории и культуры.

13.  Укажите верное суждение.
1) Демографическая безопасность — это совокупность мер по предотвращению демографи-
ческих проблем.
2) Демографической угрозой для Республики Беларусь является снижение нелегальной ми-
грации.

3) В Беларуси на протяжении десяти лет наблюдается высокий прирост населения.
4) Задачей гендерной политики Республики Беларусь является снижение количества разво-
дов.
5) Демографическая политика Республики Беларусь направлена на увеличение средней про-
должительности жизни в стране.

14.  Укажите верное суждение.
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1) Демографическая безопасность представляет собой состояние защищенности государства
и общества от демографических угроз.
2) Гендерный баланс в Республике Беларусь обеспечивается введением квот на рабочие
места для представителей разных полов.

3) Целью демографической политики является повышение уровня доходов населения.
4) Тенденция старения населения характерна для развитых и развивающихся стран.

5) Демографической угрозой для Республики Беларусь является высокий уровень рождаемо-
сти.

15.  Укажите верное утверждение.
1) Коммунальной собственностью распоряжаются местные Советы депутатов.

2) Форма собственности зависит от объекта присвоения.
3) Частная собственность может принадлежать только юридическому лицу.

4) Коллективная собственность — это разновидность общественной собственности.
5) Производство вещи — это вторичный способ приобретения права собственности.

16.  Укажите верное утверждение.
1) Частная собственность может принадлежать только физическому лицу.

2) Акционерная собственность основана на личном труде участников коллектива.
3) Государственная собственность, как правило, распространяется на ключевые виды при-
родных ресурсов.

4) Коллективная собственность — это разновидность общественной собственности.
5) Форма собственности зависит от объекта присвоения.

17.  Выберите верные утверждения, характеризующие демографические процессы в Респуб-
лике Беларусь.
 

1)  Демографическая политика включает в себя целенаправленную деятельность органов го-
сударственной власти по обеспечению экономического развития регионов.

2)  В Беларуси к демографическим угрозам относится старение населения.
3)    Важным направлением демографической политики белорусского государства является

поддержка талантливой и одаренной молодежи.
4)  В Беларуси существует государственная программа демографической безопасности.
5)    Демография представляет собой состояние защищенности социально-экономического

развития государства и общества от демографических угроз.
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18.  Выберите верные утверждения, характеризующие демографические процессы в Респуб-
лике Беларусь.
 

1)  В Беларуси уровень рождаемости не обеспечивает замещение поколений.
2)    Гендерная политика государства направлена на регулирование процессов рождаемости,

смертности и миграции.
3)  Демографическая политика представляет собой состояние защищенности социально-эко-

номического развития государства и общества от демографических угроз.
4)  В Беларуси существует специальный закон о демографической безопасности.
5)  Демографическая политика белорусского государства направлена на установление мирно-

го сосуществования религиозных и этнических общностей.

19.  Одной из особенностей белорусской модели социально-экономического развития на со-
временном этапе является:

1) формирование олигархического капитала
2) равноправное функционирование всех форм собственности

3) господство стихийного рынка 4) ориентация экономики на внутренний рынок

20.  Одной из особенностей белорусской модели социально-экономического развития на со-
временном этапе
является(-ются):

1) свободное рыночное ценообразование
2) многовекторные внешнеэкономические связи 3) господство свободной конкуренции

4) ориентация экономики на внутренний рынок

21.  Одной из особенностей модели социально - экономического развития Республики Бела-
русь на современном этапе является:

1) господство монополистической конкуренции
2) государственное регулирование экономики 3) свободное рыночное ценообразование

4) коллективизация сельского хозяйства

22.  Одной из особенностей белорусской модели социально-экономического развития на со-
временном этапе является:

1) господство стихийного рынка 2) свободное рыночное ценообразование
3) высокая доля государственной собственности
4) ориентация экономики на внутренний рынок

23.  Одной из особенностей модели социально-экономического развития Республики Бела-
русь на современном этапе является:

1) всеобъемлющее централизованное планирование
2) сильная социальная политика государства 3) отсутствие экономической конкуренции

4) свободное рыночное ценообразование
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24.  Для дифференциации заработной платы в зависимости от качества труда в Республике
Беларусь:

1) определяется бюджет прожиточного минимума
2) определяется потребительская корзина

3) прогнозируется индекс потребительских цен
4) рекомендуется применение тарифной сетки для всех должностей

25.  В Республике Беларусь бюджет прожиточного минимума:
1) используется для индексации денежных доходов населения с учетом инфляции

2) учитывает расходы на получение высшего образования
3) рассчитывается в среднем на каждую семью

4) рассчитывается в соответствии со штатным расписанием предприятия

26.  В Республике Беларусь для дифференциации заработной платы в зависимости от каче-
ства труда:

1) прогнозируется индекс потребительских цен
2) ежеквартально проводится ее индексация

3) рекомендуется использование тарифной системы
4) определяется бюджет прожиточного минимума

27.  Задачей региональной промышленной политики Республики Беларусь является:
1) расширение объемов обслуживания населения за счет частного сектора;

2) внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий, особенно в регионах, работающих
на привозном сырье;

3) укрепление социальной инфраструктуры села и малых городов;
4) развитие, в первую очередь, отраслей и производств, работающих на местном сырье (Ви-
тебская, Гомельская и Могилевская области).

28.  Особенностью белорусской модели социально-экономического развития является:
1) саморегулирование процессов ценообразования
2) высокая доля государственной собственности

3) приватизация большей части государственной собственности
4) создание директивной системы управления всем хозяйственным комплексом страны

29.  Особенностью белорусской модели социально-экономического развития является:
1) приватизация большей части государственной собственности

2) саморегулирование процессов ценообразования
3) создание директивной системы управления всем хозяйственным комплексом страны

4) высокая доля социальных расходов в государственном бюджете

30.  Белорусская социально-экономическая модель основана на:
1) саморегулировании процессов ценообразования
2) частной собственности на средства производства
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3) сохранении в руках государства значительной доли собственности
4) приватизации большей части государственной собственности

31.  Особенностью белорусской модели социально-экономического развития является:
1) директивное управление всем хозяйственным комплексом страны

2) приватизация большей части государственной собственности
3) сильная социальная политика государства

4) саморегулирование процессов ценообразования

32.  Белорусская социально-экономическая модель основана на:
1) государственном регулировании экономики

2) приватизации большей части государственной собственности
3) свободном рыночном ценообразовании

4) саморегулировании экономических процессов

33.  К приоритетным направлениям современного социально-экономического развития Рес-
публики Беларусь относится(-ятся):

1) создание условий для приватизации производства в ключевых отраслях экономики;
2) сокращение социальной защиты уязвимых слоев населения;

3) переход на инновационный путь развития экономики;
4) расширение столичного региона за счет привлечения трудовых ресурсов.

34.  К приоритетным направлениям современного социально-экономического развития Рес-
публики Беларусь относится(- тся):

1) ликвидация экономически неэффективных промышленных предприятий;
2) существенное снижение доли социальных расходов в бюджете государства;

3) ускоренные темпы приватизации государственной собственности;
4) наращивание объемов экспортируемой продукции и услуг.

35.  Выберите правильный вариант заполнения схемы.

1) А — экологические, Б — молодежная; 2) А — административные, Б — культурная;
3) А — сельскохозяйственные, Б — социальная;
4) А — сельскохозяйственные, Б — молодежная;

5) А — административные, Б — социальная.
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36.  Выберите два положения, характеризующие национальную политику Республики Бела-
русь.

1)  Реальное осуществление двуязычия в государстве;
2)  свободное развитие всех национальных общностей;
3)  право граждан на свободу вероисповедания;
4)  развитие отраслей социальной сферы;
5)  регулирование отношений между религиозными конфессиями на основе принципа равен-

ства перед законом.

37.  Выберите правильный вариант заполнения схемы.

1) А — географические, Б — инновационная; 2) А — индустриальные, Б — культурная;
3) А — экологические, Б — конфессиональная;
4) А — сельскохозяйственные, Б — аграрная;

5) А — индустриальные, Б — молодежная.

38.  Выберите два положения, характеризующие национальную политику Республики Бела-
русь.

1)  Право граждан на свободу совести;
2)  предоставление представителям титульной нации преимущественного права занимать го-

сударственные должности;
3)  предоставление права каждому гражданину пользоваться родным языком, выбирать язык

общения, воспитания и обучения;
4)  проведение Всебелорусских фестивалей национальных культур;
5)  регулирование отношений между религиозными общностями на основе принципа равен-

ства перед законом.
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39.  Выберите ДВА верных суждения, характеризующие устойчивое развитие.
1)  В Цели устойчивого развития входит сохранение морских экосистем.
2)  Устойчивое развитие общества предполагает удовлетворение нужд современного поколе-

ния любой ценой, даже за счет нанесения ущерба будущим поколениям людей.
3)  Целью №1 устойчивого развития является индустриализация, инновации и инфраструкту-

ра
4)  Повестка-2030 содержит 150 Целей устойчивого развития.
5)  В Республике Беларусь не существует Национальной стратегии устойчивого развития.
6)  Цели и задачи в области устойчивого развития глобальные по своему характеру и универ-

сально применимые.

40.  Выберите ДВА верных суждения, характеризующие устойчивое развитие.
1)  Социальное направление устойчивого развития заключается в переходе к ресурсосберега-

ющему и энергобезопасному типу хозяйства.
2)  Устойчивое развитие общества предполагает полное удовлетворение нужд будущих поко-

лений людей без учета интересов современного поколения.
3)   Партнерство и сотрудничество являются условиями достижения Целей устойчивого раз-

вития.
4)  Целью №1 устойчивого развития является мир, правосудие и эффективные институты.
5)  Повестка-2030 содержит 170 Целей устойчивого развития.
6)  В Цели устойчивого развития входит уменьшение неравенства.

41.  Укажите две особенности белорусской модели социально-экономического развития стра-
ны.
 

1)  многовекторные внешнеэкономические связи
2)  централизованное планирование производства товаров народного потребления
3)  государственное регулирование экономики
4)  отсутствие экономической конкуренции
5)  наличие частной собственности на все, что связано с производством

 
Ответ запишите в порядке возрастания. Например 12.

42.  Укажите две особенности белорусской модели социально-экономического развития стра-
ны.
 

1)  приватизация большей части государственной собственности;
2)  минимальный пакет социальных программ государства;
3)  высокая доля государственной собственности при равноправном функционировании всех

форм собственности;
4)  игнорирование негосударственных организаций и частной инициативы;
5)  многовекторные внешнеэкономические связи.
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43.  Укажите две особенности белорусской модели социально-экономического развития стра-
ны.
 

1)  саморегулирование экономических процессов;
2)  государственное регулирование экономики;
3)  наличие частной собственности на все, что связано с производством;
4)  сильная социальная политика государства;
5)  централизованное планирование производства товаров народного потребления;

44.  Укажите две особенности белорусской модели Социально-экономического развития
страны.

1)  сильная социальная политика государства;
2)  приватизация большей части государственной собственности;
3)  саморегулирование экономических процессов;
4)    равноправное функционирование всех форм собственности при высокой доле государ-

ственной собственности;
5)  наличие частной собственности на все, что связано с производством.

45.  Укажите две особенности белорусской модели социально-экономического развития стра-
ны.

1)  приватизация большей части государственной собственности;
2)  совершенствование механизма перераспределения доходов;
3)  децентрализация управления хозяйственным комплексом;
4)  социальная защита и поддержка незащищенных категорий населения;
5)  саморегулирование экономических процессов.

46.  Выделите три отличительных признака постиндустриального общества.
 

1)  Определяющая роль в обществе собственников земли;
2)  многократное увеличение капиталовложений в наукоемкое производство;
3)  ведущая роль массового стандартизированного товарного производства;
4)  широкое применение ресурсосберегающих технологий;
5)  определяющая роль промышленности в структуре производства;
6)  сокращение числа занятых в материальном производстве.

47.  Определите три отличительных признака постиндустриального общества.
 

1)  Жесткая социальная иерархия и низкая социальная мобильность;
2)  преимущественное развитие экономики услуг;
3)  широкое применение ресурсосберегающих технологий;
4)  определяющая роль промышленности в структуре производства;
5)  сокращение числа занятых в материальном производстве;
6)  начало распространения массового стандартизированного товарного производства.
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48.  Выделите три отличительных признака постиндустриального общества.
 

1)  Сокращение числа занятых в материальном производстве;
2)  определяющая роль промышленности в структуре производства;
3)  повышение значимости менеджеров по сравнению с собственниками капитала;
4)  жесткая социальная иерархия общества и низкий уровень мобильности;
5)  резкое возрастание общественного значения научного знания;
6)  начало распространения массового товарного производства.

49.  Прочитайте текст (по Ж.-Ж. Руссо) и вставьте пропущенное слово. Естественное состоя-
ние человека есть мирное идиллическое первобытное царство свободы. _______  — искусствен-
ное произведение сознательной воли людей, согласившихся соединяться ради обеспечения свобо-
ды и порядка.
 
Ответ запишите в виде слова (словосочетания), употребив его в той форме (род, падеж, число),
в которой оно должно стоять в предложении.

50.  Укажите два направления региональной промышленной политики Республики Беларусь.
 

1)  Создание новой специализации сельскохозяйственного производства;
2)  приоритетное развитие отраслей и производств, работающих на местном сырье;
3)  сохранение и восстановление историко-культурного наследия регионов;
4)  укрепление социальной инфраструктуры села и малых городов;
5)  внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий в регионах, ориентированных пре-

имущественно на ввоз сырья;
6)  расширение объемов обслуживания населения за счет частного предпринимательства.

51.  Укажите два направления региональной промышленной политики Республики Беларусь.
 

1)  Совершенствование отраслевой структуры производственного комплекса на основе внед-
рения проектов наукоемкого производства;

2)  расширение объемов обслуживания населения за счет частного предпринимательства;
3)  приоритетное развитие производств, работающих на местном сырье (Брестская, Гроднен-

ская и Минская области);
4)  создание новой специализации сельскохозяйственного производства в загрязненных ради-

онуклидами зонах;
5)  развитие агротуристических комплексов;
6)  обеспечение качественного бытового обслуживания населения.



11 / 16 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — обществоведение

52.  Укажите два направления региональной аграрной политики Республики Беларусь.
 

1)  Создание условий для туризма и санаторно-курортного лечения;
2)  создание высокоэффективного сельскохозяйственного производства;
3)  внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий в регионах, ориентированных пре-

имущественно на внешние источники;
4)  обеспечение качественного бытового обслуживания населения;
5)  поддержка малоимущих слоев населения;
6)  интенсивное развитие кормовой базы животноводства.

53.  В соответствии с Государственной схемой комплексной территориальной организации
Республики Беларусь определите две особенности сельскохозяйственных регионов страны:
 

1)  сокращение населения
2)  развитая социальная инфраструктура
3)  наличие районов радиоактивного загрязнения
4)  интенсивное сельскохозяйственное производство
5)  уникальные возможности для комплексной организации отдыха и туризма

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

54.  Определите две особенности модели социально-экономического развития Республики
Беларусь на современном этапе:
 

1)  эффективная социальная политика государства
2)  развитие экономического потенциала страны
3)  сохранение значительной доли государственной собственности
4)  приватизация большей части государственной собственности
5)  свободное рыночное ценообразование

55.  В соответствии с Государственной схемой комплексной территориальной организации
Республики Беларусь определите две особенности сельскохозяйственных регионов страны:
 

1)  высокая социальная мобильность населения
2)  снижение количества населения
3)  высокая концентрация производства и рабочей силы
4)  благоприятная демографическая ситуация
5)  развитие агрокомплексов
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56.  Определите две особенности модели социально-экономического развития Республики
Беларусь на современном этапе:
 

1)  развитие экономического потенциала страны
2)  приватизация большей части государственной собственности
3)  многовекторные внешнеэкономические связи
4)  саморегулирование процессов ценообразования
5)  государственное регулирование экономики

57.  В соответствии с Государственной схемой комплексной территориальной организации
Республики Беларусь определите две особенности урбанизированных регионов страны:
 

1)  высокая социальная мобильность населения
2)  низкая социальная мобильность населения
3)  высокая концентрация производства и рабочей силы
4)  слаборазвитая инфраструктура и сфера досуга
5)  уникальные возможности для организации отдыха и туризма, санаторно-курортного лече-

ния

58.  Укажите три составляющих национальной инновационной системы:
 

1)   получение новых знаний, их распространение и практическое воплощение в новой про-
дукции, технологиях и услугах;

2)  осуществление исследовательской и научно-технической деятельности;
3)  деятельность научных школ в области естественных, технических и гуманитарных наук;
4)  освобождение от налогов средств, направляемых на освоение нововведений;
5)  развитие интернационального характера научной деятельности;
6)  налоговые льготы малому инновационному бизнесу.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.
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59.  Выберите ДВА верных суждения.
 

Согласно данным диаграммы в Республике Беларусь:
 

1)  В 2009 г. количество женщин, проживающих в сельской местности, было меньше, чем ко-
личество женщин, проживающих в городской местности.

2)  С 1999 по 2009 г. количество мужчин, проживающих в городской местности, увеличилось.
3)  В 2009 г. количество мужчин, проживающих в сельской местности, было больше, чем ко-

личество проживающих там женщин.
4)  В 2019 г. общая численность населения снизилась по сравнению с 1999 г.
5)   В 2019 г. количество женщин, проживающих в городской местности, было меньше, чем

количество проживающих там мужчин.
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60.  Выберите ДВА верных суждения.
 

Согласно данным диаграммы в Республике Беларусь:
 

1)   В 2019 г. количество мужчин, проживающих в городской местности, было меньше, чем
количество мужчин, проживающих в сельской местности.

2)  В 1999 г. количество женщин, проживающих в сельской местности, было меньше, чем ко-
личество проживающих там мужчин.

3)    С  1999  по  2019  г. количество женщин, проживающих в городской местности, увеличи-
лось.

4)   В 2009 г. количество женщин, проживающих в городской местности, было меньше, чем
количество проживающих там мужчин.

5)  В 1999 г. общая численность населения была больше, чем в 2009 г.
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61.  Выберите ДВА верных суждения.
 

Согласно данным диаграммы в 2022 году:
 

1)  В Витебской области количество населения, занятого в структурах с иностранной формой
собственности, было больше, чем количество населения, занятого в структурах с частной формой
собственности.

2)  В г. Минске количество занятого населения было больше, чем в Минской области.
3)    Наибольшее количество населения, занятого в структурах с иностранной формой соб-

ственности, наблюдалось в Гродненской области.
4)    В Гомельской области количество населения, занятого в структурах с частной формой

собственности, было больше, чем количество населения, занятого в структурах с государственной
формой собственности.

5)  В Минской области количество населения, занятого в структурах с частной формой соб-
ственности, было меньше, чем в Витебской области.
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62.  Выберите ДВА верных суждения.
 

Согласно данным диаграммы в 2022 году:
 

1)  В Брестской области количество населения, занятого в структурах с государственной фор-
мой собственности, было больше, чем в Гродненской области.

2)    Наименьшее количество населения, занятого в структурах с иностранной формой соб-
ственности, наблюдалось в Витебской области.

3)  В Минской области количество населения, занятого в структурах с иностранной формой
собственности, было больше, чем количество населения, занятого в структурах с государственной
формой собственности.

4)   В Могилевской области количество населения, занятого в структурах с государственной
формой собственности, было больше, чем количество населения, занятого в структурах с частной
формой собственности.

5)  В Гродненской области количество занятого населения было меньше, чем в г. Минске.


